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Ажурная шаль «Снежная ягода» 
от Илоны Дмитриевой 
 

«Снежная ягода» – полукруглая ажурная шаль, вяжется от 

центра шейного края вниз к кайме. Вдохновением для создания 

шали послужила скатерть Rittersporn из журнала Femmes 

d'aujourd'hui # 646 (1957). Предположительно, автором этого 

дизайна мог быть Герберт Ниблинг. 
  

Уровень сложности: от среднего к продвинутому. 

Паттерн включает в себя схемы и примечания к схемам, 

и не содержит детального описания «по рядам». 

Общее количество рядов: 172 
 

Представленный образец выполнен Галиной Борисовой: 

https://www.ravelry.com/people/GalynaBorysova 
 

Пряжа: 100% мериносовая шерсть, 750 метров 

(820 ярдов) / 50 г, в две нити.  

Расход пряжи составил 103 г (772.5 метра / 844 ярда). 

Размеры: 170 см (67") х 80 см (31.5") depth, измерено 

после блокировки. 

Размеры готового изделия зависят от толщины 

пряжи, размера спиц и вашего индивидуального 

вязального почерка. Плотность в данном случае не 

имеет значения, но от нее будет зависеть 

окончательный размер шали и расход пряжи. 

 

Инструменты: круговые спицы 3,25 мм (US 3); 

крючок «Кловер»™ 1,5 мм для закрытия петель; 

маркеры петель; дополнительная спица. 
 

Схемы: 

На схемах показаны только лицевые ряды, они 

вяжутся справа налево.  

В изнаночных рядах все петли между кромочными 

вяжутся изнаночными, если не указано иное. 

На схемах показан один раппорт. Всего 5 раппортов. 

https://www.ravelry.com/people/GalynaBorysova
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Важная информация! 

Перед началом вязания внимательно 

прочитайте все инструкции. 

Распечатайте схемы в цвете, либо выделите 

цветные участки на схемах (а также символы 

в таблицах условных обозначений) маркерами 

соответствующих цветов. Это поможет вам 

читать схемы правильно и избавит от досадных 

ошибок при вязании шали. 

Кромочные петли:  

Каждый ряд начинается и заканчивается тремя 

кромочными петлями. Они вяжутся лицевыми как 

в лицевых, так и в изнаночных рядах (платочной 

вязкой). 

Эти петли образуют ленточку, формирующую 

верхний край шали. 
 

Кромочные петли на схемах НЕ показаны! 
 

НАЧАЛО РАБОТЫ: 

Наберите 11 петель: 3 петли ленточки + 5 петель тела 

+ 3 петли ленточки. 
 

1-й установочный ряд (лицевая сторона): ленточка, 

[две петли из одной] x 5 раз, ленточка. 

2-й установочный ряд (изнаночная сторона): 

ленточка, 10 изн., ленточка. 

3-й установочный ряд (лицевая сторона): ленточка, 

*две петли из одной+ x 10 раз, ленточка. 

4-й установочный ряд (изнаночная сторона): 

ленточка, 20 изн., ленточка. 
 

На спицах 26 петель: 3 петли ленточки + 20 петель 

тела шали + 3 петли ленточки. 
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СХЕМА 1 (1–54 ряды) 
На схеме показан только один раппорт. Каждый 

лицевой ряд начинается и заканчивается петлей 

в бирюзовой клеточке. 

Вяжите каждый лицевой ряд следующим образом: 

ленточка, бирюзовая клеточка (центральная петля 

раппорта), петли после бирюзовой клеточки (половина 

раппорта), [вся строка от начала и до конца] x 4 раза; 

петли перед бирюзовой клеточкой (1/2 раппорта), 

бирюзовая клеточка, ленточка. 

Для примера: 

1 ряд (лицевая сторона): ленточка, накид, 4 лиц., 

[накид, 4 лиц.] x повторить 4 раза, накид, ленточка. 

2 ряд и все последующие изнаночные ряды: ленточка, 

вязать изнаночными (за исключением двойных 

накидов) до последних трех петель, ленточка. 

 3 ряд: ленточка, 1 лиц. скрещ., накид, 4 лиц., [накид, 

1 лиц. скрещ., накид, 4 лиц.] x повторить 4 раза,  накид, 

1 лиц. скрещ., ленточка.  

5 ряд: ленточка, 1 лиц. скрещ., накид, 1 лиц. скрещ., 

накид, 1 лиц. скрещ., 2 лиц., 1 лиц. скрещ., [накид, 

1 лиц. скрещ., накид, 1 лиц. скрещ., накид, 1 лиц. 

скрещ., накид, 1 лиц. скрещ., 2 лиц., 1 лиц. скрещ.,] 

повторите 4 раза, накид, 1 лиц. скрещ., накид, 1 лиц. 

скрещ., ленточка. 

Продолжайте вязать по Схеме 1 в указанном порядке. 
 

Важное примечание: В начале и в конце ряда 

вместо «3 петли вместе лицевой» в бирюзовой клеточке 

вяжите соответственно «2 петли вместе лицевой» и 

«2 петли вместе лицевой с наклоном влево». 

В остальных раппортах провязывайте эту петлю как 

указано.  

УСЛОВНЫЕ ОБОЗНАЧЕНИЯ 

 лицевая петля 

 накид 

 

лицевая сторона: двойной накид; 

изнаночная сторона: 1 лиц., 1 изн. 

 2 петли вместе лицевой с наклоном вправо 

 2 петли вместе лицевой с наклоном влево 

 лицевая скрещенная петля 

 

3 петли вместе лицевой, центральная петля сверху: 

снимите две петли вместе как лицевые, провяжите 

следующую петлю лицевой и протяните ее через 

снятые 

 нет петли 

 
петли в бирюзовых клеточках делят раппорт на 

две части; центральная петля раппорта 
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СХЕМА 1 
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СХЕМА 2 (1–28 ряды) 

На схеме показан только один раппорт. Каждый лицевой ряд начинается и заканчивается петлей в бирюзовой 

клеточке. 

Вяжите каждый лицевой ряд следующим образом: 

ленточка, [петли раппорта] х 5 раз; закончите ряд петлей в бирюзовой клеточки после раппорта, ленточка. 

Важное примечание: В начале и в конце ряда вместо «3 петли вместе лицевой» в бирюзовой клеточке вяжите 

соответственно «2 петли вместе лицевой» и «2 петли вместе лицевой с наклоном влево». В остальных раппортах 

провязывайте эту петлю как указано.  

СХЕМА 2 
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УСЛОВНЫЕ ОБОЗНАЧЕНИЯ  

 лицевая петля  4 лицевых 

 накид  5 лицевых 

 

лицевая сторона: двойной накид; 

изнаночная сторона: 1 лиц., 1 изн.  
7 петель из одной: провяжите в одну петлю 1 лиц., 

накид, 1 лиц., накид, 1 лиц., накид, 1 лиц. 

 2 петли вместе лицевой с наклоном вправо  

7 петель вместе лицевой: 1 петлю снимите, 

провяжите 6 петель вместе лицевой, протяните 

получившуюся петлю через снятую 

 2 петли вместе лицевой с наклоном влево  
перекрещенные петли: снимите 1 петлю на доп. 

спицу за работой, 1 лиц., 1 лиц. с доп. спицы 

 3 петли вместе лицевой с наклоном вправо  нет петли 

 

3 петли вместе лицевой с наклоном влево: 

снимите первую петлю как лицевую, провяжите 

следующие 2 петли вместе лицевой, протяните 

получившуюся петлю через снятую 

 центральная петля раппорта 

 лицевая скрещенная петля  раппорт 

 

3 петли вместе лицевой, центральная петля 

сверху: снимите две петли вместе как лицевые, 

провяжите следующую петлю лицевой и 

протяните ее через снятые 
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СХЕМА 3 (29-50 ряды) 

На схеме показан только один раппорт.  

Вяжите каждый лицевой ряд следующим образом: ленточка, 

[провяжите всю строку от начала и до конца] х повторите 5 раз, 

ленточка. 
 

Важное примечание: в 29-м ряду в первых четырех раппортах петлю, 

выделенную красным цветом, нужно провязывать как лицевую 

скрещенную (см. фото); в последнем раппорте провяжите ее как указано 

на схеме (2 петли вместе лицевой). 

 

СХЕМА 3 
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УСЛОВНЫЕ ОБОЗНАЧЕНИЯ 
 

 лицевая петля    
 

3 петли вместе лицевой, центральная петля 

сверху: снимите две петли вместе как лицевые, 

провяжите следующую петлю лицевой и 

протяните ее через снятые 

 накид  3 петли вместе лицевой с наклоном вправо 

 

лицевая сторона: двойной накид; 

изнаночная сторона: 1 лиц., 1 изн.  

3 петли вместе лицевой с наклоном влево: 

снимите первую петлю как лицевую, провяжите 

следующие 2 петли вместе лицевой, протяните 

получившуюся петлю через снятую 

 лицевая скрещенная петля 
 

7 петель из одной: провяжите в одну петлю 1 лиц., 

накид, 1 лиц., накид, 1 лиц., накид, 1 лиц. 

 

4 лицевых 
 

7 петель вместе лицевой: 1 петлю снимите, 

провяжите 6 петель вместе лицевой, протяните 

получившуюся петлю через снятую 

 

5 лицевых 
 

перекрещенные петли: снимите 1 петлю на доп. 

спицу за работой, 1 лиц., 1 лиц. с доп. спицы 

 2 петли вместе лицевой с наклоном вправо 
 

нет петли 

 2 петли вместе лицевой с наклоном влево 
 

в 29-м ряду в первых четырех раппортах петлю, 

выделенную красным цветом, нужно провязывать 

как лицевую скрещенную; и только в последнем 

раппорте провяжите ее как указано 
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СХЕМА 4 (51-118 ряды) 

Вяжите каждый ряд, соблюдая указанный ниже алгоритм и 

обращая особое внимание на петли в начале и в конце ряда.  
 

51, 53, 55, 57 ряды: кромочные, [вся строка от начала 

и до конца+ х повторите 5 раз, кромочные. 

59–103 ряды: Красные линии делят рапорт пополам. 

Начинайте и заканчивайте ряд петлей между красными 

линиями. 

Подробно: кромочные, петля между красными линиями, 

петли после красной линии до конца строки, *вся строка от 

начала и до конца+ х 4 раза, петли до красной линии, петля 

между красными линиями, кромочные. 

!!! 103 ряд: кромочные, 1 лиц., накид, петли после 

красной линии до конца строки, *вся строка от начала 

до конца+ х 4 раза, петли до красной линии, накид, 

1 лиц., кромочные. 

 Внимание! 

 61 ряд: в начале и в конце ряда вязать «3 петли из 

одной» между красными линиями как «2 петли 

из одной»; в остальных раппортах провязывать эти 

петли как указано. 

 65 ряд: в начале и в конце ряда вязать «3 лицевых» 

между красными линиями как «2 лицевых»; 

в остальных раппортах провязывать эти петли как 

указано. 

 71, 73, 85, 97 ряды: в начале и в конце ряда вязать 

«7 лицевых» между красными линиями как 

«4 лицевых»; в остальных раппортах провязывать эти 

петли как указано. 

 83, 95 ряды: в начале ряда вязать «6 лицевых» 

между красными линиями как «4 лицевых», в конце 

ряда – как «3 лицевых»; в остальных раппортах 

провязывать эти петли как указано. 

 75, 87 ,99 ряды: в начале и в конце ряда вязать 

«7 лицевых вместе» между красными линиями как 

«4 лицевых вместе»; в остальных раппортах 

провязывать эти петли как указано. 
 

105–117 ряды: Основной раппорт выделен красной 

рамкой. Основной раппорт провязывается в общей 

сложности 5 раз. В свою очередь, основной раппорт 

включает в себя несколько «внутренних» раппортов. 
 

Вяжите каждый ряд следующим образом: 

[петли до синей рамки / (петли в синей рамке) х 

3 раза / (петли в зеленой рамке) х 1 раз / петли до 

второй зеленой рамки (вершина веточки) / (петли 

в зеленой рамке) х 1 раз, (петли в синей рамке) х 

3 раза / петли после синей рамки] х повторить основной 

раппорт в общей сложности 5 раз; закончить ряд 

1 лиц., кромочные. 
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УСЛОВНЫЕ ОБОЗНАЧЕНИЯ 
 

 

количество лицевых петель (1, 2, 3, 4, 5,6 7) 
 

3 петли из одной: провяжите в одну петлю 1 лиц., 

накид, 1 лиц. 

 

накид 
 

7 петель из одной: провяжите в одну петлю 1 лиц., 

накид, 1 лиц., накид, 1 лиц., накид, 1 лиц. 
 

 

лицевая сторона: двойной накид; 

изнаночная сторона: 1 лиц., 1 изн.  

7 петель вместе лицевой: 1 петлю снимите, 

провяжите 6 петель вместе лицевой, протяните 

получившуюся петлю через снятую 
 

 

лицевая скрещенная петля 
 

перекрещивание двух петель с наклоном вправо: 

снимите 1 петлю на доп. спицу за работой, 1 лиц., 

1 лиц. с доп. спицы 

 

2 петли вместе лицевой с наклоном вправо 

  
нет петли 

 

2 петли вместе лицевой с наклоном влево 

  
основной раппорт (105-117 ряды): провязать 5 раз 

 

3 петли вместе лицевой, центральная петля сверху: 

снимите две петли вместе как лицевые, провяжите 

следующую петлю лицевой и протяните ее через 

снятые 

 

раппорт внутри основного раппорта (105-117 ряды): 

провязать один раз 

 

3 петли вместе лицевой с наклоном вправо 
 

раппорт внутри основного раппорта (105-117 ряды): 

провязать 3 раза 

 

3 петли вместе лицевой с наклоном влево: снимите 

первую петлю как лицевую, провяжите следующие 

2 петли вместе лицевой, протяните получившуюся 

петлю через снятую 
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СХЕМА 4 (полная версия) 
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СХЕМА 4 (правая половина)1

 
                                                           
1 Вы можете вырезать две половинки схемы и склеить их скотчем между собой, чтобы было удобнее читать схему.   



 

Ажурная шаль «Снежная ягода от Илоны Дмитриевой © 2018 https://www.ravelry.com/people/Metelika 

Только для личного использования. 13 

СХЕМА 4 (левая половина) 
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ЗАКРЫТИЕ ПЕТЕЛЬ 
 

Провяжите последний, 118 изнаночный ряд и 

приступайте к закрытию петель, ориентируясь на 

схему, фотографию шали и словесное описание. 

 

Закрытие петель крючком с пико: 

Провяжите 3 кромочные петли вместе столбиком без 

накида, 3 воздушные петли; провяжите следующие 

2 петли вместе столбиком без накида, 3 воздушные 

петли;  

*[2 петли вместе, пико из 5 петель, 5 ВП; 2 петли 

вместе, пико из 5 петель, 5 ВП; 7 петель вместе, пико 

из 9 петель, 5 ВП; 2 петли вместе, пико из 5 петель, 

5 ВП; 2 петли вместе, пико из 5 петель, 3 ВП; 3 петли 

вместе, 3 ВП] x повторить 3 раза;  

2 петли вместе, пико из 5 петель, 5 ВП; 2 петли 

вместе, пико из 5 петель, 5 ВП; 7 петель вместе, пико 

из 9 петель, 5 ВП; 2 петли вместе, пико из 5 петель, 

5 ВП; 2 петли вместе, пико из 5 петель, 3 ВП; 

3 петли вместе (вершина веточки),  

3 ВП, 2 петли вместе, пико из 5 петель, 5 ВП; 2 петли 

вместе, пико из 5 петель, 5 ВП; 7 петель вместе, пико 

из 9 петель, 5 ВП; 2 петли вместе, пико из 5 петель, 

5 ВП; 2 петли вместе, пико из 5 петель, 3 ВП; 

[3 петли вместе, 3 ВП; 2 петли вместе, пико из 

5 петель, 5 ВП; 2 петли вместе, пико из 5 петель, 5 ВП; 

7 петель вместе, пико из 9 петель, 5 ВП; 2 петли 

вместе, пико из 5 петель, 5 ВП; 2 петли вместе, пико из 

5 петель, 3 ВП] x повторить 3 раза; 3 петли вместе, 

5 ВП.* 

Повторите от * до * в общей сложности 5 раз, 

в последнем раппорте вместо 3 петли вместе 

провяжите 2 петли вместе, 3 ВП и, наконец, провяжите 

вместе 3 кромочные  петли. 
 

Обрежьте нить, протяните хвостик через оставшуюся 

петлю на крючке и хорошо затяните. 

Замочите шаль, аккуратно отожмите и заблокируйте, 

придав ей форму.  
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СХЕМА ЗАКРЫТИЯ ПЕТЕЛЬ 
 

 

УСЛОВНЫЕ ОБОЗНАЧЕНИЯ 
 

 
3 воздушных петли (3 ВП)  

 
3 петли вместе 

 
5 воздушных петель (5 ВП) 

 
7 петель вместе+ пико из 9 петель 

 
2 петли вместе + пико из 5 петель 

 
кромочная петля 


